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Okrsková soutěž v požárním sportu



ÚVODNÍ SLOVO
Vážení spoluobčané,
máme za sebou další období, a rádi
bychom Vás opět informovali o tom,
co se v naší obci událo a co se
připravuje.
Jednou z hlavních věcí je, že jsme již
pořídili techniku na údržbu obce za
pomoci dotace z MMR pro vítěze
modré stuhy v soutěži „Vesnice
roku“. Jedná se o malotraktor s pří-
slušenstvím (sekačka, mulčovačka,
valník, sypač, zametač, radlice a ta-
ké štěpkovací stroj). Na tuto techniku
byla postavena garáž u OÚ, kde je
zaparkována. Pracovníci obce byli
k její obsluze řádně proškoleni. Také
se nám povedlo získat ještě jeden
větší traktor po repasu za 150 000,-
Kč. Doufáme, že se Vám bude tech-
nika líbit, a hlavně dobře poslouží
obci a občanům.
Dále byla pořízena nabíjecí stanice
na elektrokola u Kiosku Houkala
v blízkosti písečné pláže, a to také
díky dotaci. Byla dosázena alej ovoc-
ných stromů v „Husí jámě“ a
třešňová alej „U Dubu“. Na hrázi
mezi velkým a malým rybníkem byly
vysazeny 2 vzrostlé vrby.
Obec také oslovila firmu ARBO -
zahradnictví s.r.o. ohledně projektů
na zvelebení veřejných prostranství
v obci. Projekt na jedlý park, který byl
dokončen v dubnu, se zastupitelům
velmi zamlouval. Díky neskutečné
pomoci občanů, zastupitelů a pra-
covníků obce vznikla „Mišpulínova

vychytaná stezka“. Zde naleznete
jedlé stromy, keře a bylinky (např.
mišpule, aronie, dříny, muchovníky,
hruško jeřáby, moruše, rakytníky,
malinové ostružiny, lesní jahůdky,
černé bezinky a několik druhů bylin).
Jsou zde také hrací prvky pro děti
a nově jsou nainstalována krmítka,
pítka, hmyzí domečky a ptačí budky.
Děti zde mohou samy krmit veverky
a ptáčky a u pískoviště jsou popsané
nádoby. Jsem velice ráda, jak hojně
je park využíván. Plánujeme zde
také umístit lavičky pro možnost
odpočinku a posezení, zatímco si
Vaše děti budou hrát nebo něco
z parku konzumovat.
Na začátku května obec nechala
z důvodu nedostatku parkovacích
míst vybudovat parkoviště u ha-
sičského cvičiště. Zde proběhla
4.5.2024 okrsková soutěž v po-
žárním sportu hasičů a naši muži se
umístili na úžasném 1.místě. K to-
muto úspěchu jim velmi gratuluji.
Mám také obrovskou radost, kolik
občanů přišlo naše hasiče v klání
podpořit. Organizace soutěže byla
naprosto bezchybná.     
Koncem května nás opět navštívila
hodnotitelská komise ze soutěže
„Vesnice roku“. Místní ženy a děti
nacvičily několik scének z filmů
„Slunce, seno“. Velkolepé přivítání,
za které chci moc poděkovat všem
občanům, kteří přišli, bylo letos
opravdu hojnější než loni. Rovněž
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Nová technika

chci poděkovat všem, kteří nám
s přípravou pomáhali. Bez Vás
bychom 3.8.2024 na slavnostním
vyhlášení nevyhráli Oranžovou stuhu
a s tím spojenou finanční odměnu ve
výši 800 000,- Kč od MMR a
55 000,- Kč od Plzeňského kraje.
Díky tomuto úspěchu postupujeme
do celorepublikového kola, které
proběhne u nás v obci 9.9.2024.

Sedmičlenná komise dorazí ve 14:00
hodin a bude zde opět posuzovat
obec po dobu dvou hodin. Proto Vás
chci opětovně požádat o pomoc.
Program dáme včas vědět. Děku-
jeme za Vaši podporu, bez Vás
bychom takovéto ocenění nikdy
nezískali.
Dále na konci června bohužel došlo
k vyvrácení jedné řady stromů na



místním hřbitově. Několik hrobů bylo
poškozeno a majitelům odškodnění
uhradí pojišťovna. Kvůli havarijnímu
stavu všech přerostlých tújí jsme byli
nuceni stromy nechat odstranit. Nyní
probíhá odstraňování kořenů, a poté
s odborníky navrhneme vhodnou
variantu pro výsadbu nových stromů.

Možná jste si také všimli, že u pom-
níku padlých u OÚ jsou již nové
schody. Plánujeme také samotnou
rekonstrukci pomníku a jeho okolí.
Čekáme na projekt a vyjádření
odboru kultury, neboť se jedná o kul-
turní památku. Dále již započala
rekonstrukce toalet na OÚ v mezi-
patře a následovat budou také toale-
ty v Obecním centru a na hasičském
cvičišti.

Na závěr bych Vám chtěla popřát
krásný zbytek léta a dovolených
a doufám, že se spolu uvidíme na
pouťové zábavě 30.8.2024 na sále
Obecního centra, kde k tanci
a poslechu zahraje skupina
Jenny.cz.

Místostarostka Dana Täglová

úvodní slovo 

5

Mišpulínova vychytaná stezka

Dosázená alej v Husí jámě

Obnovená třešňová alej U Dubu
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Nové parkoviště u hřiště

Vyvrácené stromy na hřbitově

úvodní slovo 
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Výsadba jedlého parku
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Výsadba jedlého parku

Nové schody u pomníku padlých
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Přípravy na soutěž Vesnice roku

Soutěž Vesnice roku

Soutěž Vesnice roku

úvodní slovo 



10

Soutěž Vesnice roku

úvodní slovo 
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Vyhlášení soutěže Vesnice roku, dole nabíjecí stanice na elektrokola

úvodní slovo 
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info OÚ

Schvaluje:
■ smlouvy o dílo s firmou Laveza
s.r.o. Plzeň na opravu toalet v obec-
ních budovách v celkové částce
1 013 211,- Kč  
■ smlouvu  o zřízení věcného bře-
mene s firmou GasNet s.r.o. na
pozemku p.č. 442/1 ve vlastnictví
obce Krašovice  
■ nájemní smlouvu na část pozemku
par.č. 464 o výměře 27m2 s paní
Terezou Vébrovou Dis. 
■ záměr na prodej pozemku p.č. 583
o výměře 95 m2 

■ kupní smlouvu na prodej pozemku
par.č. 583 o výměře 95 m2 s panem 
Ing. Václavem Magesem
■ účetní závěrku obce Krašovice za
rok 2023  - bez výhrad
■ celoroční hospodaření obce za rok
2023 a Závěrečný účet obce za rok
2023 včetně zprávy pověřeného kon-
trolora Plzeňského kraje o výsledku
přezkoumání hospodaření ÚSC
Krašovice za rok 2023 -  bez výhrad
■ přijetí finanční dotace z rozpočtu

Plzeňského kraje do rozpočtu obce
Krašovice ve výši 20 562,- Kč. Rada
Plzeňského kraje schválila na svém
zasedání dne 20.5.6.2024, číslo
usnesení 4968/24  poskytnutí úče-
lové finanční dotace z dotačního titu-
lu „Příspěvek na vybavení a opravy
neinvestiční povahy“
■ Smlouvu o smlouvě budoucí
o zřízení věcného břemene a doho-
du o umístění stavby č. IV-12-
0022931/003
■ záměr vykoupit části pozemků
parc.č. 70/2,70/1/71,72 dle přilože-
ného náčrtu a vytvořit z takto nově
vzniklého pozemku po oddělení geo-
metrickým plánem přístupový koridor
pro přístup a obsluhu přilehlých
pozemků  

Bere na vědomí:
■ výsledky výběrového řízení na
opravu toalet v obecních budovách
■ jmenování velitele JSDHO Kra-
šovice
■ informaci starosty

Schvaluje:
■ Smlouvu o dílo s firmou Zahra-
da-Dílna-Stroje s.r.o. na částku
1 030 129,87 Kč na nákup Malotrak-
toru s příslušenstvím 
■ Smlouvu o dílo - realizace nabí-
jecí stanice s firmou POWERBOX

s.r.o. na částku 132 120,- Kč včetně
DPH 
■ Schvaluje záměr pronájmu části
pozemku par.č. 464

Bere na vědomí:
■ informaci místostarostky

INFORMACE Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ

Dne 19.6..2024 zastupitelstvo obce:

Dne 1.5..2024 zastupitelstvo obce:
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13.dubna 2024 se na sále obecního
centra odehrálo unikátní před-
stavení Enigmatické variace s Mar-
tinem Stránským a Janem Maléřem
v produkci Michala Jančaříka. Pro
veliký zájem občanů i okolních ves-
nic se v tento den uskutečnila dvě
představení. První od 16:30 hodin
a druhé od 17:00 hodin. Před-
stavení měla veliký úspěch. Po nich
byla i autogramiáda, kde herci
s lidmi i promlouvali. Mezi před-
staveními šel pan Jančařík s herci
a přáteli uctít památku našeho rodá-
ka arch. Hanuše Zápala k pamětní
desce na budově OÚ Krašovice.
30.dubna 2024 proběhly na
hasičském cvičišti „Májové oslavy“
se soutěží o nejlepší pomazánku.
U˙ohně se nás sešlo opravdu hodně
a pekli jsme si buřty a klobásy.

Ve druhém čtvrtletí letošního
roku oslavili významné životní

jubileum tito občané:

Do dalších let přejeme
oslavencům hodně zdraví, 

štěstí a spokojenosti.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

JIŘINA KOVÁŘÍKOVÁ
DANA MAŽÁRIOVÁ

KAREL DOBRÝ
MARIE PAŠKOVÁ

MIROSLAVA KARLOVCOVÁ
JOSEF KROFT

VÁCLAV HERCIK

občané

KULTURNÍ AKCE

Enigmatické variace
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Májku jsme již tradičně ozdobili a
s dětmi vytvořili čarodějnici a tu pak
upálili. Následovala pak soutěž
v pomazánkách, celkem bylo 7
vzorků. Na 1. místě se umístila již
tradičně Jaroslava Čepeláková
s česnekovou pomazánkou, na
2. místě Dana Täglová se škvar-
kovou pomazánkou a na 3.místě

Dominik Tägl s jarní pomazánkou.
Májku jsme i letos úspěšně uhlídali.
19. května 2024 proběhlo na sále OC
Krašovice představení. Divadelní
spolek Osada - Mladá Sada nám
zahrál pohádku „Jak kašpárek k živé
vodě přišel, a pak o ni zase přišel.“
V sobotu 8.června 2024 se na hřišti
konal dětský den, účast byla opravdu

Enigmatické variace

občané
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hojná. Pro děti byly připraveny
2 malé skákací hrady, malování na
obličej, stezka s úkoly a oblíbená
pěna, která měla opět největší
úspěch. Proběhla také kynologická
ukázka Policie ČR. K zakoupení byla
cukrová vata, domácí brambůrky
a perníková srdce. Děti dostaly zdar-
ma ovocný kelímek a brumíka. Dále
jsme připravovali párky v rohlíku,
krkovičky a kuřecí rarášky. Na konec
nás přišla navštívit myška Minnie.
Děkujeme všem za účast a budeme
se těšit na další rok. 

Dětský den

občané
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Dětský den

občané
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Vítězové soutěže v pomazánkách

občané

Májka
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kluby a spolky

Divadelní představení

ZPRÁVY Z ATELIÉRU - JARO 2024
V posledním vydání Krašovického
zpravodaje jsem psala o výtvarné
soutěži, které jsme se s dětmi
z našeho ateliéru zúčastnili. A nyní
máme výsledky.  Na prvním místě se
ve své kategorii umístil Tomášek
Ťoupal a druhé místo ve své kate-
gorii získala Janička Benešová. Do
všech kategorií se přihlásilo kolem
150 dětí. Máme velkou radost a jsme
na děti moc pyšní.
Další soutěžní dílo jsme společně
vytvořili se čtvrteční dívčí skupinkou
na téma „Tlející dřevo, místo pro
život“. To jsme zaslali do Správy
Šumavského národního parku.
Výsledky budou na podzim.
Jarní a skoro letní měsíce před



kluby a spolky
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prázdninami nám velice rychle utekly.
Užívali jsme si tvorbu venku v okolí
Krašovic. V ateliéru jsme experimen-
tovali s tiskem z balonku nebo jsme
roztočili fixy pomocí starých CD.
Také na kurzu pro dospělé se velmi

dařilo. Vznikaly především krásné
olejomalby a akvarely. 
Nyní přes prázdniny trochu
odpočíváme a sbíráme inspiraci na
již třetí školní rok v našem ateliéru. 
Petra Krausová



20

kluby a spolky

HASIČI JARO, LÉTO 2024
Výjezdová jednotka JSDH Krašo-
vice:
Novým velitelem jednotky Sboru
dobrovolných hasičů obce Krašovice
byl jmenován pan Dušan Holub ml.
Nahradil pana Josefa Zárubu, který
na tuto funkci rezignoval. 
Děkuji předchozímu veliteli panu
Josefovi Zárubovi za vše co pro
hasiče v Krašovicích udělal. 

Připravované akce SDH Krašovice
v roce 2024.
Taneční odpoledne s panem
Žákovcem, budou pokračovat opět
od září každou poslední neděli
v měsíci na sále v Obecním centru
Krašovice.

SDH Krašovice jaro, léto 2024
Hlavní akcí letošního roku, pořádaná
hasiči z Krašovic, bylo Okrskové
cvičení v požárním sportu. Usku-

tečnilo se v sobotu 4.5.2024 na hřišti
na Bojišti v Krašovicích.
Této akce se zúčastnilo celkem 19
družstev, z toho 8 družstev mužů,
3 družstva žen, 3 družstva starších
dětí a 5 družstev mladších dětí.
Soutěžními disciplínami byly štafety
4x60 m, 4 x 80 m a požární útok.
Každá z těchto kategorií se bodovala
samostatně a vítězem se stalo
družstvo s nejnižším počtem zís-
kaných bodů.



21

Vítězství si odvezly mladší
děti z Horní Bělé, starší
děti z Bučí, ženy z Lozy
a v kategorii muži zůstalo
vítězství u nás v Kra-
šovicích, po napínavém
souboji do poslední chvíle
požárních útoků.
Po skončení závodů po-
kračovala zábava až do
večera.
Rád bych poděkoval
všem, kteří se aktivně
zapojili a podpořili za-
jištění této povedené akce
(celkem více než 50 lidí).
Obci Krašovice za skvěle
připravený areál včetně
nového parkoviště a okol-
ním sborům za zapůjčení
překážek a potřebného
vybavení. 

Jiří Chlup

Všechny obrázky - okrskové cvičení v požárním sportu

kluby a spolky
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KRAŠOVIČTÍ SENIOŘI 
Jednou z našich aktivit je každoroční
pořádání zájezdu.  Mezi seniory je
o něj  vždy zájem. Snažíme se vybrat
zajímavý typ, a to se nám letos
v květnu opravdu podařilo. Svědčilo
o tom plno kladných ohlasů a chvály.
Navštívili jsme rodinnou sklárnu
Rückl v Nižboru u Berouna a vodní
hamr v Dobřívi. Sklárna Rückl je
známá tradicí prvotřídního brou-
šeného křišťálu od roku 1846.
Řemeslná výroba je zde zaměřená
na mistrovské umění brusu ex-
kluzivní ruční výroby. Sympatická
průvodkyně nás komentovanou
prohlídkou provedla a seznámila
s výrobou od hutě až po brusírnu.
90 % výrobků se vyváží do ciziny,
hlavně USA, Arabských emirátů a
Japonska. A právě ve zdejší sklárně
se vyrábí soška pro udílení Českého
lva. V podnikové prodejně nám
přecházel z té vystavené krásy zrak.

Po exkurzi jsme poobědvali
v nedaleké restauraci Praha. Při
cestě k domovu jsme ještě navštívili
vodní hamr v obci Dobřív. Unikátní
technická památka ze 16. století
připomíná zpracování železa v tomto
kraji. Dnešní zděná budova byla
postavena v 19. století na místě zdej-
ších vodních hamrů. Asi nejvíce nás
zaujala ruční výroba hřebíku, kterou
nám předvedla mladá kovářka.
A není to nic jednoduchého. A jeho
použití? Třeba na památkově chrá-
něné objekty, například roubenky.
Jak už jsem uvedla, zájezd se vydařil
a už nyní se těšíme na ten příští. 
Koncem června, tak jako každý rok,
jsme uspořádali za podpory OÚ letní
posezení na hřišti. Bylo spojené
s grilováním klobás a buřtíků. Nechy-
bělo dobré pivko, vínko, kávička
i něco ostřejšího. Hezké počasí bylo
objednané a sluníčko pálilo až moc.
Pan Vodička u grilu se pořádně
zapotil a  jeho klobásky chutnaly
výborně. Pod stanem bylo ale pří-
jemně. Nechyběl pan Seko a když
spustil na harmoniku, zazpívali jsme
si s ním. Bylo nám hezky v krásném
prostředí uprostřed přírody. Nejvíce
práce na této akci odvedl pan Cvač-
ka. Zajistil a navezl občerstvení, zor-
ganizoval obsluhu a o vše se
postaral. Díky. Léto je před námi, tak
si dáme oddych a těšíme se na září,
kdy opět rozjedeme aktivitu.

Anna Pašková

Zájezd

kluby a spolky
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Zájezd

Zájezd

Posezení na hřišti

Posezení na hřišti

kluby a spolky
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1.6.2024 na Dětský den jsme měli
v Krašovicích na sále premiéru nové
pohádky s názvem: Pohádková ordi-
nace Dr. Bálkové. Účast byla veliká,
přišli se podívat místní občané i lidé
a děti ze širokého okolí. Moc nás to
potěšilo, alespoň víme, že naše
snaha není marná. Děti měly velkou
trému, skoro pro všechny to bylo
poprvé takhle vystupovat na veřej-
nosti před diváky. Ale zvládly to
skvěle, jen ještě musíme zapracovat

na hlasitosti.
Po prázdninách děti zahrají pohádku
pro ZŠ a MŠ Trnovou, dále si nás
pozvali do Mrtníka a také do Tatiné
na Mikulášskou nadílku. A určitě se
zúčastníme přehlídky divadel, tra-
dičního Manětínského podzimu,
který bývá někdy v listopadu. Tak
snad se to dětem opět podaří
a pohádka se bude všem líbit stejně
jako u nás v Krašovicích.

M+V Holubovi

kluby a spolky

DĚTSKÝ DIVADELNÍ SPOLEK KROSÁČEK
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ZÁBAVNÉ LUŠTĚNÍ

Dětský divadelní spolek Krosáček

zábavné luštění

Nahraďte
otazník 

vhodným
číslem
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zábavné luštění

Vymaluj a najdi 8 rozdílů



KŮŇ
(BÁSN.)

POMŮCKA:
BAR,
LADA,
REA

V ZOO: „Tati, proč na nás
ta gorila za sklem tak
hnusně čumí?“ „Psst,
tiše, děti! ......!“

SOMÁL-
SKÁ
ŘEKA

NA
KTERÉM
MÍSTĚ

(BÁSN.)

JINAM

INFOR.
PRVEK

TITUL
PANÍ

(ZKR.)

OZNAČ.
LETADEL

SÝRIE

LISTNATÝ
STROM

CHYBNÝ
ČIN

OZNAČ.
LETADEL

HAITI
POPĚVEK

HLODÁNÍ

ÁZERBAJ-
DŽÁNSKÝ

SPIS.

NĚMECKÁ
PŘED-
LOŽKA

FOTO-
GRA-
FICKÝ

APARÁT

LÉTAJÍCÍ
TALÍŘ

SÚDÁN-
SKÉ

SÍDLO

UKAZOV.
ZÁJMENO

NOČNÍ
PODNIK

RUSKÉ
SÍDLO

MOČ

MUŽOVO

CÍNO-
VODÍK

NERVOVÝ
ZÁŠKUB

DOMÁC.
ALENA

BIBLICKÝ
OBR

KÓD
AUSTRÁ-

LIE

V LIBO-
VOLNÝ
ČAS

PŘÍSTAV.
HRÁZE

KYPĚNÍ
(BÁSN.)

PÍSMENO
ŘECKÉ

ABECEDY

ŘÍČNÍ
ZÁKRUTY

TRENÉR

CHUCH-
VALEC

ODRŮDA
BRAMBOR

ODKOPNU-
TÍ (MN.Č.)

PRACOV-
NÍK  NA 
ÚŘADĚ

RUSKY OD

ANG.ZKR.
OSTROVA

1.DÍL
TAJENKY

INIC.
JANÁČKA
BOHYNĚ
ÚRODY

2. DÍL
TAJENKY

STROJ 
K SEKÁNÍ

NITRID
HLINÍKU

NĚM.OS.
ZÁJMENO

ANGL.
PLATIDLO

DRUH
PEPŘE

CIZÍ ŽEN.
JMÉNO

3.DÍL
TAJENKY
CITOSL.
LUPNUTÍ

SÍDLO 
V BELGII

NEFOU-
KAT

VOZNICE
(NÁŘEČ.)

POKO-
LENÍ

ZN.
TERBIA

PŘED-
LOŽKA

ZNAČKA
MILIJOULE

LET.
SPOL.

BRAZÍLIE VLOŽENÍ
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